

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 18 (790)

ЧЕТВЕРГ, 8 марта 1951 г.

Год изд. VIII

Цена 10 к.

## Пламенный привет женщинам Свердловскпромстроя!

### Международный женский день

В 1910 ГОДУ международная женская конференция в Копенгагене по предложению Клары Цеткин вынесла решение — ежегодно 8 марта отмечать Международный женский день. В России впервые день 8 марта был отмечен в 1914 году.

Жизнь женщин дореволюционной России была особенно тяжелой. Женщины были лишены многих прав, которыми владели мужчины. Труд женщин на предприятиях оплачивался дешевле, женщины не имели возможности получить высшее образование. Только после революции женщина получила равные права с мужчиной.

Владимир Ильич Ленин, указывая, что успех Великой Октябрьской революции во многом зависел от участия женщин в освободительном движении.

Иосиф Виссарионович Сталин 8 марта 1925 года писал в газете «Правда»:

«...Ни одно великое движение угнетенных не обходилось в истории человечества без участия трудящихся женщин. Трудящиеся женщины, самые угнетенные из всех угнетенных, никогда не оставались и не могли оставаться в стороне от большой дороги освободительного движения. Освободительное движение рабов выдвинуло как известно, сотни и тысячи великих мучениц и героинь. В рядах борцов за освобождение крепостных стояли десятки тысяч женщин-тружениц. Неудивительно, что революционное движение рабочего класса, самое мощное из всех освободительных движений, угнетенных масс, привлекло под свое знамя миллионы трудящихся женщин».

Великие права дала женщине Октябрьская революция. С каждым годом все больше и больше женщин получали высшее образование, все больше и больше женщин становились учителями и врачами, инженерами и научными работниками, писателями и художниками.

Сейчас свыше 380 тысяч женщин работают инженерами и техниками, около 60 тысяч женщин являются научными работниками.

За выдающиеся работы в области науки и искусства 399 женщинам присуждены Сталинские премии.

— Подвиги советских женщин, — говорится в постановлении ЦК ВКП(б) о Международном женском дне 8 марта, — в защите социалистической Родины, в мирном созидательном труде высоко оцениваются коммунистической партией и советским правительством. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, Героя Социалистического Труда — 1980 женщинам, более 600 тысяч женщин награждены орденами и медалями СССР.

В нашей стране женщины наравне с мужчинами участвуют в управлении государством. 280 лучших дочерей советского народа избраны депутатами в Верховный Совет СССР.

В коллективе Свердловскпромстроя наравне с мужчинами трудятся женщины. Большинство из них являются передовиками на производстве. Лучшие работницы треста избраны в местные Советы депутатов трудящихся. Депутатом областного Совета является Елена Евдокимовна Немкина — знатный штукатур Машстроя, в городской Совет избрана Екатерина Ивановна Иванова, старший экономист жилищно-коммунального отдела и Мария Александровна Смирнова, стахановка Заводстроя. В районный Совет депутатов трудящихся избрана Раиса Семеновна Жданкина, начальник финансового отдела Управления треста, одна из лучших общественниц. А сколько женщин идут в первых рядах нашей стройки!

Советский Союз является знаменосцем борьбы за мир. И самое активное участие в этой борьбе принимают женщины нашей Родины.



Раиса Семеновна ЖДАНКИНА — депутат Куйбышевского райсовета, лучшая общественница треста.

### Равноправие

Беспросветной была жизнь русской женщины в темное время царизма. Женщины фактически не были членами общества. Вся жизнь женщины до Октябрьской революции заключалась лишь в том, что она десятки лет прислуживала мужу.

А те женщины, которым приходилось работать, получали за свой труд значительно меньше, чем мужчины. Еще невыносимей становилось положение женщины, если у нее умирал муж, судьба всей семьи зависела от того, как сможет обеспечить ее мать, ведь ни на какую помощь женщина не могла рассчитывать в то время.

Круто изменилось положение трудящейся женщины после Великой Октябрьской социалистической революции. Женщина стала равноправным членом социалистического общества.

Т. Богомолова, Жукова, Сибрина, Ибрагимова и Шамшуварова работают в моей бригаде и я вижу на их примере, насколько улучшилась жизнь женщин по сравнению с дореволюционным временем.

Сын тов. Жуковой бесплатно учится в школе, старший сын тов. Сириной обучается в ремесленном училище, а младший воспитывается в детском саду. Дети этих работниц получают образование и правильное воспитание, несмотря на то, что их отцы погибли на фронте Отечественной войны. О них заботится наше советское государство. Женщинам, потерявшим мужей, помогают партия и правительство.

Чувствуя повседневную заботу о себе, женщины моей бригады стараются с каждым днем работать еще лучше. При активном участии этих стахановок выстроены два шлакоблочных дома по улицам Энтузиастов и Шефской.

Сейчас моя бригада работает на строительстве 36-квартирного дома по улице Краснофлотцев. В ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары стахановки моей бригады стали работать еще лучше, систематически перевыполняют нормы, трудятся, не считаясь со временем. Ведь они знают, что затраченный труд идет на благо всего народа.

М. КАТЬКИН, бригадир разнорабочих.

Партийные организации, профсоюзы, комсомол, советские и хозяйственные органы обязаны усилить заботу об улучшении условий труда и быта работниц, колхозниц, служащих и всех трудящихся женщин, оказывать постоянную помощь женщине-матери в деле воспитания детей, обеспечить расширение сети и улучшение работы детских и лечебных учреждений, общественных столовых, пошивочных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, призванных облегчить домашний труд женщин.

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне 8 марта).

### В первых рядах

Большой, красивый социалистический город вырос около Уралмаша, крупнейшего завода страны. Многоквартирные дома, асфальтированные тротуары и множество кустов и деревьев превратили вначале небогатый рабочий поселок в город.

Большая доля труда вложена в строительство Уралмаша женщинами. Женщины-строители Машстроя — принимали участие в сооружении 100-квартирного дома на проспекте имени товарища Сталина, целых кварталов жилых домов, работали и на строительстве завода. Приехав на стройку без специальности и трудового опыта, все они выросли теперь в квалифицированных строителей, руководителей бригад.

Много лет работает в тресте знатный штукатур Елена Евдокимовна Немкина. На ее примере становятся очевидны огромные возможности и широкие права, данные женщине Сталинской Конституцией. Тов. Немкина прошла в нашем тресте путь от ученика до штукатур-инструктора. В условиях советской действительности тов. Немкина получила возможность полностью использовать свои организаторские способности, наиболее плодотворно употребить свое трудолюбие. Всегда она старалась работать как можно лучше, она первая стала бороться за повышение качества штукатурных работ и достигла в этом неплохих результатов. Сейчас тов. Немкина передает свой многолетний трудовой опыт молодым штукатурам. Она уже провела несколько стахановских школ и является инструктором в бригаде молодых штукатуров.

За высокие трудовые заслуги перед государством, за добросовестную работу коллектив нашего треста выставил тов. Немкину кандидатом в депутаты областного Совета. Народ оказал доверие знатной стахановке и избрал ее своим представителем в областной орган советской власти.

Много в Машстрое других женщин, которые трудятся в передовых рядах стахановцев. Так, например, бригадир штукатуров тов. Мошкова, ее бригада систематически перевыполняет нормы в полтора раза, молодой штукатур тов. Разгонина, которая еще не имея достаточного опыта, трудится наравне с квалифицированными штукатурками.

Перед советской женщиной открыт светлый путь к счастью.

В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ, прораб.



Депутат городского Совета, старший экономист ЖКО Екатерина Ивановна ИВАНОВА.

### Ответим стахановским трудом на заботу партии и правительства

#### Трудиться еще лучше

С гордостью за нашу великую Родину слушал я постановление Совета Министров СССР о новом снижении цен. С каждым годом растет благосостояние трудящихся нашей страны. Прекрасные перспективы счастливой жизни открываются перед нами. Советские люди знают, что пройдет год, и жизнь станет еще лучше, снова повысится материальный уровень трудящихся.

В ответ на заботу партии и правительства о благосостоянии трудящихся хочется трудиться еще лучше. От нас, строителей, в значительной степени зависит дальнейшее повышение материального и культурного уровня советских людей. Поэтому мы должны с каждым годом повышать производительность труда. Я обязуюсь повысить выработку в марте на 20 проц. по сравнению с февралем.

И. ЦИМБАЛ, бригадир штукатуров.

#### Увеличивается бюджет рабочего

С радостью встретили все трудящиеся постановление Совета Министров СССР о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Это постановление значительно поднимает благосостояние трудящихся. Мой месячный заработок составляет 1000 рублей. Цены на товары широкого потребления снижены, и я подсчитал, что от этого снижения мой месячный бюджет с 1 марта увеличился на 120 рублей.

Новое снижение цен еще раз убедительно демонстрирует непреклонное стремление советского правительства и всего народа к миру. В то время, как американские поджигатели войны за счет сокращения бюджета рабочих увеличивают вооружение, наше правительство неуклонно продолжает мирную политику снижения цен.

П. СТУКОВ, бригадир маляров.

#### Добиваться снижения себестоимости строительства

(Из беседы со столяром тов. БЕРСЕНЕВЫМ)

Снова понизились цены на товары широкого потребления. Наше правительство, невзирая на бешеную гонку вооружений в реакционном лагере поджигателей войны, расходует большие средства на то, чтобы каждому советскому человеку жилось еще лучше. У нас, советских людей, принято отвечать на заботу партии и правительства новыми трудовыми успехами.

В результате этих успехов возрастает мощь нашего государства, наряду с ростом материального уровня трудящихся растет и производительность труда. Учитывая заботу правительства, мы, строители, должны с еще большей настойчивостью бороться за снижение стоимости строительства. В этом деле большую помощь должны оказать и наши руководители, они должны добиться того, чтобы строительство всех объектов велось в соответствии с технологией строительства. Ибо нарушение этой технологии, как, например, несвоевременная прокладка дорог к строительным площадкам, запаздывание с прокладкой канализации и водопровода и т. д., удорожает строительство, причиняет убытки государству.

# Социалистические обязательства коллектива Жилищно-коммунального отдела

Стремясь улучшить культурно-бытовые условия трудящихся треста, рабочие, инженерно-технические работники и служащие жилищно-коммунального отдела взяли на себя следующие социалистические обязательства:

1. Капитально отремонтировать не менее 26 жилых и культурно-бытовых объектов с качеством не ниже «хорошо» и «отлично» и выполнить годовой план капитального ремонта к 1 октября 1951 года.

2. Снизить себестоимость капитального ремонта на 7 проц. против плана.

3. Произвести текущий ремонт жилья и закончить подготовку к зиме к 1 октября, а ремонт квартир семей погибших воинов, инвалидов Отечественной войны и стахановцев треста — к 1 сентября.

4. Охватить техницизмом всех рабочих ремонтно-строительного цеха (по основным профессиям).

5. В период капитального ремонта жилищ охватить не менее 40 проц. рабочих аккордно-прогрессивной оплатой труда.

6. Производительность труда по ремонтно-строительному цеху повысить не менее чем на 10 проц. против прошлого года.

7. Побелить все общежития к Первомайским праздникам и к годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Произвести побелку всех коридоров в семейных домах в июле и в августе.

8. Для приведения рабочих поселков в более благоустроенный и культурный вид проделать следующие работы:

а) очистить кюветов 2500 квадратных метров к 1 мая;

б) к 20 апреля очистить территорию всех поселков от мусора и нечистот и в дальнейшем содержать их в образцовом порядке;

в) отремонтировать к 1 мая 1000 погонных метров изгороди и к 25 апреля — 1000 квадратных метров тротуаров;

г) отремонтировать дороги всех поселков к 1 августа.

д) к 10 мая посадить на территории поселков треста 2000 деревьев и кустарников;

е) побелить фасады всех домов к 1 июля;

ж) построить водоразборную будку на рабочем поселке и водоразборную колонку в районе сборно-щитовых домов.

9. Организовать три спортивных площадки на Экскаваторном поселке, в районе сборно-щитовых домов и по улице Культуры.

10. При всех общежитиях создать изоляторы из расчета по две койки на 100 человек.

11. В целях бесперебойного обеспечения общежитий и коммунальных предприятий топливом обеспечить двухнедельный запас дров.

12. Построить прачечную в районе собственных домов на соцгороде Эльмаш, а также выделить при каждом женском общежитии комнаты для стирки белья.

13. Добиться того, чтобы в каждом общежитии были хорошие сушилки и камеры хранения.

14. В течение июня и июля отремонтировать и покрасить весь стандартный инвентарь общежитий.

15. К 1 мая радиофицировать все общежития и заменить негодные репродукторы.

16. К 1 мая перевести на социалистическую сохранность имущество 15 общежитий.

Начальник жилищно-коммунального отдела

Т. КЛЕПНИН.

Секретарь партийной организации

А. ВОРОТНИКОВА.

Председатель цехкома П. ШИРЯЕВ.

## Позаботиться о приобретении спортивного инвентаря

Недавно в газете «Свердловский строитель» было опубликовано два письма молодых рабочих треста: «Придите завтра» и «Молодые строители ждут». В этих письмах говорилось о том, что председатель добровольного спортивного общества тов. Мальцев мало внимания уделяет вовлечению молодежи в спортивное общество. Молодежь права. Действительно, еще очень мало юных строителей участвует в работе спортивных секций и, в частности, лыжной, о которой шла речь в газете.

Нельзя сказать, что спортивное общество нашего треста не растет. В течение прошлого года в него вступило 130 новых членов. Между тем, большинство из них сейчас фактически не занимается спортом.

Дело в том, что спортивное общество имеет очень ограниченное количество инвентаря, в частности лыж. Сейчас в на-

личии имеется 40 пар лыж, которые настолько обветшали, что на них никто не хочет ходить. Хороших же лыж только 16 пар. Поэтому совет спортивного общества не в состоянии удовлетворить желание многих лыжников — записаться в лыжную секцию, и в ней сейчас занимается только 18 человек.

Я, как председатель спортивного общества, неоднократно требовал от построечного комитета выделения средств на приобретение спортивного инвентаря, но так почти ничего не добился. Достаточно сказать, что за два года построечком не приобретено ни одной пары лыж. В прошлом году даже те деньги, которые были отпущены построечком на проведение физкультурных мероприятий по смете, полностью не израсходованы.

Если плохо с зимним спортивным ин-

вентарем — нехватает лыж, совершенно нет коньков и т. д. — то еще хуже с инвентарем, который потребуется в период летне-спортивного сезона.

Когда-то в тресте была неплохая футбольная команда, а в прошлом году она уже не существовала, так как построечком не обеспечил физкультурников спортивной одеждой и инвентарем (буды, трусы, майки), нет даже футбольного мяча.

Заниматься спортом желают почти все молодые строители треста, и построечный комитет должен позаботиться о том, чтобы это желание строителей могло быть осуществлено, чтобы члены спортивного общества не только числились в нем, но и занимались бы физкультурой и спортом.

В. МАЛЬЦЕВ,  
председатель ДСО.

## Больше внимания улучшению условий труда

В 1951 году строители Свердловскпромстроя должны работать с удвоенной энергией. Хорошая организация труда, использование всех механизмов на полную мощность помогут коллективу не только выполнять, но и перевыполнить план.

Перед инженерно-техническими работниками треста стоит серьезная задача — максимально механизировать строительные процессы, как можно больше заменять тяжелый ручной труд механизированным. Нужно решить вопрос механизации погрузо-разгрузочных работ и особенно механизации разгрузки леса. Этим самым будет обеспечена безопасность работ при разгрузке. До сих пор плохо обстоит дело в тресте с питьевым режимом. Нередки случаи, когда в бачках бывает не кипяченая вода, бачки крышками не закрываются, кружки для питья плохо моются, а порой возле бачка нет даже и кружки, как это было, например, на участке жилищного строительства для подшивного завода.

Также много нарушений в отношении соблюдения санитарных условий. Так, в автобазе нет умывальников. Шоферы, слесари и другие рабочие гаража и авторемонтных мастерских не имеют возможности в обеденный перерыв перед едой или вечером после окончания смены помыть ру-

ки. Умывальник сделан, но не используется. Мыло к умывальнику не дается и не выдается рабочим на руки. Полагающиеся по условиям работы спецжиры выдаются нерегулярно, в два-три месяца один раз. Это прямое нарушение правил по технике безопасности.

Администрация гаража должна немедленно решить и этот вопрос — давать ежедневно рабочим полагающееся молоко.

Плохо дело с вопросами охраны труда и техники безопасности на заводе железобетонных изделий и особенно в шлакоблочном цехе, где начальником тов. Павлов. Начальник завода тов. Аленкин медленно и только под нажимом решает вопросы, указанные инспекцией. Видимо, он еще не старается превратить свое предприятие в более благоустроенное. Особенно плохие условия труда в плитном цехе завода: он расположен в очень ветхом помещении. Между тем, руководители треста не торопятся с решением вопроса о переводе бетонно-арматурного завода в новый корпус. В теперешнем плитном цехе недостаточная вентиляция, часто бывают сквозняки.

На конференции по проверке коллективного договора многие рабочие заявляли о плохих условиях труда на отдельных предприятиях треста. Но беда вся в том, что большинство руководителей ушло с кон-

ференции сразу же после доклада и не выслушало заявлений рабочих. По коллективному договору, заключенному между администрацией треста и профсоюзной организацией на 1950 год, предусматриваются большие мероприятия по улучшению условий труда рабочих. Трест на охрану труда и технику безопасности отпускает большие средства.

Задача профсоюзной организации и, главным образом, комиссии по охране труда, построекома состоит в том, чтобы систематически контролировать, как выполняется коллективный договор, чтобы средства, отпущенные на охрану труда и технику безопасности, были использованы полностью.

Построечный комитет должен в этом году особенно тщательно следить за тем, чтобы не нарушались правила по технике безопасности, и злостных нарушителей привлекать к административной и судебной ответственности.

Задача всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста состоит в том, чтобы в текущем году до минимума снизить случаи травматизма, чтобы с каждым днем улучшать условия труда трудящихся, — самого ценного капитала нашей страны.

С. ПИМЕНОВ,  
технический инспектор  
ЦК профсоюза.

## Награды молодым стахановцам

На днях в клубе Свердловскпромстроя состоялось вручение похвальных листов Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии молодым стахановцам треста.

За систематическое перевыполнение заданий при хорошем качестве работ награждены похвальными листами 33 молодых рабочих. Среди них — тт. Белоусов, Воробьев, Умутаев, Упоров, Яхин, Петров и другие.

## Физкультура и спорт

### Успех лыжников Свердловскпромстроя

Несколько дней тому назад проходили соревнования по лыжам на первенство предприятий и заводов города. В них приняло участие около 500 лыжников от различных спортивных коллективов, в том числе команда лыжников Свердловскпромстроя.

Претендентов на первенство было очень много. Тринадцатым стартовал лыжник Свердловскпромстроя тов. Мальцев. Уже на первом километре дистанции он обошел четырех человек, а на седьмом километре оставил позади себя всех лыжников стартовавших раньше. Тов. Мальцев первым пришел к финишу. Дистанцию в 10 километров он прошел за 40 минут 39 секунд, показав лучшее время дня.

Среди женщин в гонках на 5 километров хороших результатов добилась лыжница Свердловскпромстроя тов. Гавриловская. Она заняла второе место, отстав от победительницы соревнования на 12 секунд.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Для чего же составляют график?

Коллектив жилищного участка Машстроя взял на себя обязательство сдать в эксплуатацию 36-квартирный дом № 13 к 1 апреля. Однако выполнению этого обязательства грозит срыв. Дом почти готов, но столы до сих пор не имеют возможности навесить 18 кухонных дверей и 24 шкафов двери, а маляры не могут приступить к покраске этих дверей. Злополучные двери уже шесть раз включались в недельно-суточные графики, однако технический руководитель ДОКа тов. Выжанова, очевидно, считает графики пустой бумажкой. В течение полутора месяцев она заявляет, что двери «будут».

Руководители треста должны потребовать от руководства ДОКа беспрекословного выполнения недельно-суточных графиков.

В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ,  
прораб Машстроя.

## Объявление

Сегодня, 8 марта, в 6 часов 30 минут вечера, в клубе Свердловскпромстроя состоится торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 марта.

Доклад на эту тему сделает лектор горкома ВКП(б) тов. Васильева.

После торжественного заседания будет демонстрироваться кинофильм «Кубанские казаки» и состоится концерт художественной самодеятельности клуба Свердловскпромстроя. Комиссия по проведению дня 8 марта.

## КЛУБ СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЯ

11 марта

демонстрируется звуковой  
художественный фильм

„За тех, кто в море“

Начало вечерних сеансов в 7 и 9 ч.

## СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 14 МАРТА

Адрес редакции: шоссе УЗТМ, 2-й километр, здание Управления треста Свердловскпромстрой. Тел. Д1-95-90, доб. 52.

Редактор А. Г. ШЕМЕТИЛО.

HC01057.

Заказ № 2174.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,  
Свердловск, ул. имени Ленина № 47.